

Экскурсия отличников боевой подготовки в Москву

Первая группа экскурсантов в Центральном театре Красной армии

По указанию народного комиссара обороны маршала Советского Союза товарища С. К. Тимошенко группы отличников в виде особого поощрения за успехи в боевой и политической подготовке командуются в Москву для посещения Центрального театра Красной армии и ознакомления с другими достопримечательностями столицы.

Первая такая экскурсия прибыла вчера из Харьковского военного округа. В числе отличников, премированных поездкой, — капитан Асадчих, начальник полковой школы. На инспекторских проверках его школа неизменно давала высокие показатели. В социалистическом соревновании со школой, где начальником капитан Федорина, школа тов. Асадчих завоевала первенство. Особенно отличилась школа во время последних инспекторских стрельб, которые проводил командующий войсками округа. По всем видам стрелковой подготовки оценки ниже «отлично» не было.

На витрине отличников полка неизменно красуется портрет комсомольца, курсанта полковой школы Турнина. Он также премирован поездкой. В подразделении Турнина знают, как лучшего стрелка. Систематической тренировкой он добился того, что стрелковая задача, на которую по курсу огневой подготовки положено 45 секунд, выполняется в 12—15 секунд.

Прекрасных результатов в учебе добился и красноармеец связист Варламов. В его батарее связь вообще работает отлично. Здесь не знают случаев, чтобы связь нарушалась. Но за последнее время, вступив в социалистическое соревнование, тов. Варламов добился еще больших успехов. Связь прокладывалась в сроки, значительно меньшие, чем указано в нормативах.

Младший командир Виниченко командует одним из отделений роты, занявшей в движении первое место по огневой подготовке. Как лучший отличник, он премирован поездкой. Таких же отличниками являются и курсант — танкист Довлятов, имеющий семь благодарностей, младший командир пулеметчиц Алимджанов, младший командир сапер Зыбкин и другие. Группа состоит из 14 отличников.

Вчера днем экскурсанты посетили Центральный театр Красной армии и с большим интересом осмотрели его помещения.

...Тихо и пустынно в вестибюлях и фойе театра. До того момента, когда раздвинется портал и на сцене начнется спектакль «Полководец Суворов», осталось полтора—два часа. Но эта тишина — только кажущаяся. В многочисленных служебных помещениях театра полным ходом идет работа.

На сцене устанавливаются декорации. Осветители заряжают лампы, подготавливают костюмы. У этих костюмов будут «обогреваться» суворовские солдаты в ночь перед штурмом Измаила. Пробуют свою аппаратуру радисты, идет проверка световых и звуковых эффектов. Оживают коридоры, призывающие к артистическим уборным. Примеры, бутафоры и реквизиторы разносят по комнатам парики и реквизит. Приготовлены костюмы. На столе свалены мажорские нагрудные знаки. Вечером они украсят грудь суворовских генералов. Отдельной стопкой лежат несколько увеселенных пакетов. По ходу пьесы они понадобятся не раз. Один из пакетов содержит приезд Потемкина — «Измаила не брать», в других — письма, получаемые Суворовым от дочери, царские послания...

Начинают приходить актеры. В одной из комнат беседуют Благообразов и Кастрожыи. Скоро они загримируются и превратятся один в Фогела, а другой в генерала Кутузова.

Экскурсия продолжалась около двух часов. Бойцы и командиры посетили также костюмерные мастерские, побывали в огромном зале, где изготавливаются декорации, беседовали с художниками и работниками сцены. Отличники детально осматрели замечательное здание, с интересом выслушивая пояснения заместителя начальника театра старшего полктура Захарова.

Великолепное убранство залов и фойе произвело на экскурсантов огромное впечатление. Они искренне восхищались мастерством советских людей, создавших подобные произведения архитектурного искусства.

Неописуемой красоты вид открылся перед гостями, когда они вышли на открытую площадку, что на крыше первого этажа. Большинство экскурсантов в столице впервые, и они долго любовались величественной панорамой Москвы.

Вечером гости смотрели постановку «Полководец Суворов».

В Москве отличники пробудут три дня. В программу экскурсии входит посещение мавзолея Ленина, осмотр Музея Ленина, поездка по каналу Москва—Волга, осмотр Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Сегодня вечером в Большом театре они будут слушать оперу «Пиковая дама», завтра вечером посетят планетарий.

В ближайшие дни в Москву приедут новые группы экскурсантов. 16 октября ожидаются отличники из Киевского особого военного округа.

Л. СИМОНОВ.

Незабываемый спектакль

В первый же день пребывания в Москве нам посчастливилось посмотреть в Центральном театре Красной армии его лучшую постановку — «Полководец Суворов».

Трудно передать, какое большое впечатление произвел на нас этот замечательный патристический спектакль.

Мы сидели в зрительном зале и забывали о том, что перед нами сцена, что мы в театре. Вместе с Суворовым переживали штурм Измаила, героический порыв русских солдат, страдания великого полководца в ссылке, дерзкое наступление через Чортков мост в Альпах...

Искусство артистов театра Красной армии и особенно артиста, игравшего роль Суворова, воскресило перед нами великое прошлое русской армии. Мы поняли, что Суворов побеждал потому, что верил в русского солдата, любил его и был всей душой предан своей родине.

Этот понравившийся нам художественный спектакль, особенно боевых эпизодов. Именно еще мы не видели в театре, чтобы постановка была так приближена к настоящей боевой обстановке. Замечательная работа сцены нового театра дала возмож-

ность создать спектакль, достойный Красной армии.

Вечер, проведенный в театре-дворце, надолго останется в нашей памяти. Спектакль «Полководец Суворов» наполнил нас гордостью за слазное прошлое нашей страны, за наше советское искусство.

Спасибо народному комиссару обороны Герою и Маршалу Советского Союза товарищу Тимошенко, который проявляет такое внимание к отличникам Красной армии и дал нам возможность побывать в столице и посетить наш боевой театр.

Варнувшись в свои части, мы с еще большим воодушевлением будем продолжать боевую и политическую учебу, чтобы с честью выполнить свой долг перед социалистической родиной.

Капитан Г. АСАДЧИХ, политрук А. РЕШЕТНИК, младшие командовы И. АЛИМДЖАНОВ, И. ЗЫБКИН, заместитель политрука П. ДАНИЛЬЧЕВ, отделенные командиры Ф. МУСИН, Г. ВИНИЧЕНКО, курсанты Б. ТУРНИН, Б. ДОВЛЯТОВ, красноармейцы И. ЛЕВЕНЦ, П. КУШАКОВ, Н. МИХАЙЛОВ, А. ГУБЕЛЮК и А. ВАРЛАМОВ.